

光照城乡 情暖万家

——长葛市供电公司春节保电工作侧记



缓解配电重载,对台区进行新增布点

□东方今报·猛犸新闻记者 韩争强 通讯员 刘楠楠/文图

▶10—50米——是他们日常工作的高度。

▶24小时待命——是他们的服务承诺。

▶200通电话——他们每天都全力以赴。

▶冷,不怕;累,不怕;苦,也不怕。

▶最怕——客户不能用好电。

▶当寒风呼啸、雪花飞舞时,他们把一股股温馨的暖流传进每一户家庭,他们是中原葛邑大地上的温暖天使,是服务长葛城乡70万客户的坚强用电保障。



开展入户走访,宣传“煤改电”电价,赠送节能灯

寒潮“来势汹汹”电网有备无患

“春节保电工作是我们当前的首要任务,也是检验我们工作成效和应急处置能力的关键,要举全公司之力,不松懈,不大意,保证每个环节做细、做实,确保迎峰度冬,春节期间电网安全稳定、有序供电。”1月28日,在长葛市供电公司工作例会上,总经理李卫华的话掷地有声,更是该公司全体职工积极奋战迎峰度冬一线的真实写照。

进入大寒节气以来,长葛市电网也随之进入冬季大负荷运行阶段。在“来势汹汹”的强冷空气影响下,长葛市气温降至零下10℃,创入冬最低纪录。

长葛电网全面进入迎峰度冬时期,长葛市供电公司提前做好各项保障工作,保障电网

平稳运行,广大市民光明温暖度“双节”。

该公司层层落实安全生产责任制,狠抓设备管理和缺陷处理工作,积极开展冬季安全大检查,彻底排查事故隐患;严肃检修计划管理,严格现场管控,确保生产有序,安全可控;在强化电网调度管理的同时,切实加强需求侧管理,对冬季负荷情况进行详实预测,调整、优化电网运行方式;加强设备维护,落实应急抢修各项准备工作,加强冬季雨雪冰冻灾害防范措施。

除此之外,在全市各施工现

场,自去年9月份开始,就留下了长葛电力工人忙碌的身影、紧张的步伐——完成了110千伏黄庄变电站10千伏开关柜、35千伏范庄变电站隔离开关改造工程,共计改造10千伏开关柜27面,更换35千伏隔离开关56组,全面提升主变设备的安全运行水平;开展重过载配电台区专项治理行动,变压器共施工37台,新增布点8台,增容3台,轻载13台,重点解决因变压器重载、过载造成的低电压和用电“卡脖子”现象;“煤改电”电网改造工程,共新建改造高低压线路总长度48.8千米,配变台区67个,新增配变容量15400千伏安,“煤改电”取暖负荷集中释放,保障居民家中微暖如春。

他们用服务来营造春节用电和谐环境,用行动来保障城乡居民亮堂过年,受到了城乡居民的好评。

变被动抢修为主动运维 为重过载配变“减负”

1月15日,零下8℃,6级大风,苍天野地,寒风刺骨,入冬以来最寒冷的一天。

“来,把我的耳暖戴上,台架上风更大。”城区供电所安全生产班负责人韩英杰取下自己的耳暖,给施工队员刘俊卿戴上。

有了耳暖,刘俊卿站在台架上似乎没那么冷了,加快了手中的活儿。

经过3个小时的严寒奋战,中午12点,楚寨2号和楚寨3号两个变压器轮调的施工任务圆满完成,解决了3号315千伏安变压器重载和2号400千伏安变压器容量充裕的问题,同时对变压器至配电柜的进线进行更换,彻底消除安全隐患,两个台区“各司其职”,确保迎峰度冬期间附近200户居民生产、生活供电可靠有序。

为改善供电质量,提高配网运行水平,长葛市公司加强对辖区配电变压器的巡视力度,全面了解掌握配电台区的运行状态,详细记录配电变压器的运行数据和设备缺陷、异常现象,及时开展隐患消缺。同时,他们对负载率接近或有可能超过额定负荷的配台区,积极采取邻近台区负荷切换转移,增设配电变压器布点,增大配电变压器容量,进行低压线路改造,降低三相不平衡率等方法,有效缓解供电压力,提升供电质量,确保城乡居民度冬期间用电无忧。

“迎峰度冬工作之前,我们就根据生产系统大数据分析,调取可能发生隐患及过载线路和设备,事先安排线路负荷转移,不能转移负荷的,加强巡视力度,运用超声波局放检测仪和红外测温仪带电检测装备采取特巡、夜巡、重点巡视等方式,及时发现线路薄弱环节,变被动抢修为主动运维。

截至目前,我们就已经排查消缺了安全隐患90处,切实保障了设备安全及群众度冬供电。”该公司运维检修部主任许拥军说道。

微信服务 温暖你我的新纽带

“村里新上了2台400千伏安的变压器,高低压线也都重新更换了,电压质量真没得说,以前冬天空调拉不起来,现在同时拉两台

空调都没问题。”说起村里“煤改电”新改造的线路,在县城务工的长葛市石象镇老官赵村村民赵国贤竖起了大拇指,不停地为走访人员点赞。

根据冬季用电特点和负荷特性,该公司建立优质服务行动方案,细化服务措施,深入开展客户大走访活动,将“煤改电”用户电价政策深入细致地宣传到位。

同时,为确保广大客户春节期间安全、可靠、舒心用电,长葛市供电公司针对春节期间居民用电负荷变化等情况,采取多项措施确保春节期间的供电。建立网格化三级微信群,深化网格服务。一级微信群到供电所长、二级微信群到台区负责人、三级微信群到客户。分级、分类、分区划分网格,使每一件设备、每个台区、每个客户无论是否是直供客户都有客户代表负责。针对客户反映的各类问题分解到台区负责人,及时、快速、有效的解决客户需求。按13个供电所共划分13个大网格,263个小网格负责人,收集各网格负责人二维码、联系电话、公司服务热线,分别印制到各网格负责人专用的“供电服务卡”上,全面拓宽了供电公司与客户沟通的渠道。截至目前,该公司共发放服务卡28万张,以实际行动打通了为客户提供暖冬服务的“最后一公里”。

“由于线路有工作,今明两天都是早7点到晚8点来电,中间停电。请大家相互转告。”

“收到。”

“时师傅,我家新添了几件家用电器,老跳闸,是不是线路不够用呀,您来看看吧!”

“好的,我下午过去,估计是单相电不够用了,得改成三相电。”

闫楼村台区客户经理时广旗的“闫楼用电客户一家亲”微信群成了最忙碌的一个群,里面有居民、商铺近百个微信好友,日常解决催费、停电信息、用电业务办理等涉电问题,真正成为服务客户的又一新纽带。在这个寒冬,让客户体验了一把微信报修的方便与快捷。

一个个动人的瞬间,一张张冒严寒战天斗地的面孔震撼心灵,在迎峰度冬攻坚战中,长葛供电公司用行动诠释责任,用责任铸就光明,在城乡信守那份万家灯火、温暖你我的庄严承诺。

